

家庭議會

「家・承傳愛」家庭教育系列宣傳短片

第二集《你背後有我》

字幕稿

大哥獨白： 那天我跟老婆在家清理雜物
準備整理成嬰兒房

大哥太太： 喂這一整箱都是你的寶貝呀
什麼來的？

大哥： 我爸爸的工具箱

大哥獨白： 我記得小時候爸爸經常拿它出來
修理我破了的玩具
或是旋緊鬆脫的門鉸

大哥： 為什麼會在這裏？

大哥獨白： 那時我覺得爸爸像超人
什麼都懂
什麼都做得到
我現在也快要當爸爸了
但我覺得自己什麼都不懂
那一刻我很害怕
我怕我不能成為一位好爸爸
我如何能把那種安全感
給予我的孩子呢？

大哥太太： 你不收拾了嗎？

大哥： 老婆

大哥太太： 怎麼了？

大哥：

爸
你教我踏單車時
是怎樣教的？我記得你好像有些秘訣

爸爸：

看清目標放鬆心情
不要一直盯着地面
不要害怕跌倒

大哥：

我當時最害怕的不是跌倒
我是害怕你不在背後扶着車尾

爸爸：

我扶著你至什麼時候呢？

大哥：

不知道呢
可能是直到我自己懂得平衡為止？

爸爸：

我只是扶到
你肯相信自己不用我扶為止

大哥獨白：

我完全沒想過會是這個答案
爸好像知道我心裏在想什麼

爸爸：

當爸爸
不是要你一輩子都扶着孩子
你亦不需要是萬能的

你的責任是要教會他們
如何自己站穩
如何自己走前面的路

但是
你要讓他們知道
即使他們跌倒
或者覺得自己不行
只要他們回頭

就可以看到你
你就是他們最後的安全網

孩子：

爸爸
我懂啦！
爸爸你看！
哪！

郭家耀博士：

家庭價值觀的傳承
往往發生在最平凡的日常生活當中
故事中的爸爸
通過分享教兒子踏單車的經歷
很巧妙地將「支持」和「責任」的家風
傳承給下一代
而未出世的孫兒就像一條紐帶
促使這一場深刻的對話
很自然地發生
珍惜每一次團聚的機會
多些聊天、多些分享
讓長輩的智慧能夠
在輕鬆的氣氛當中
潛移默化地傳承給年輕一代
共同建立一個
充滿支持和關愛的和諧家庭